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Цель: систематизировать знания детей о правилах дорожного движения. Формирование знаний, умений и практических навыков безопасного поведения на дороге и улице.

Актуальность: С каждым годом проблема детского дорожно -  транспортного травматизма становится всё острее. Причиной дорожно - транспортных происшествий чаще всего является незнание детьми элементарных основ правил дорожного движения. Они недооценивают свои собственные возможности, не умеют управлять своим поведением, считают себя ловкими и быстрыми. Они не могут сориентироваться в быстро меняющейся дорожной обстановке. Во многом жизнь людей зависит от соблюдения ими правил дорожного движения.                                                                       И чтобы избежать дорожно - транспортные происшествия необходима систематическая и последовательная работа с детьми  по формированию важности соблюдения и знания правил дорожного движения.

Ожидаемые результаты: Усвоение детьми знаний о правилах дорожного движения, дорожных знаков и о светофоре, формирование самостоятельности и ответственности в повседневной жизни.

Задачи:
Образовательные:                                                                                                                                             - расширять и закреплять знания детей о правилах дорожного движения и о назначении светофора;
- закреплять умение различать и понимать значение дорожных знаков;
- совершенствовать навыки поведения на дороге через изучение знаков дорожного движения.
Развивающие:                                                                                                                                                          
- развивать внимательность, память, мышление, наблюдательность при выполнении задания;
- формировать желание соблюдать правила дорожного движения;
- повторить правила поведения на улице. 
Воспитательные:                                                                                                                                                       - воспитывать у детей уважительное отношение к правилам дорожного движения; 
- формировать дружеские, доброжелательные отношения между детьми;
- воспитывать умение слушать своего сверстника, не перебивая;                                                             - воспитывать бережное отношение к собственной безопасности и безопасности окружающих;
- воспитывать умение самостоятельно пользоваться полученными знаниями в повседневной жизни.
Предварительная работа:
Дидактические игры, наблюдения за транспортом на прогулке, рассматривание иллюстраций с изображением улиц, транспорта, дорожных знаков, беседы, чтение художественной литературы, отгадывание загадок, рисование.
Оборудование: картинки  «Дорожные знаки», мяч, 2 машинки, ноутбук, проектор, колонки.

Ход развлечения: Организационная часть:
Дети стоят в кругу.
Воспитатель:  
- Собрались все дети в круг.
Я - твой друг
и ты - мой друг.
Крепко за руки возьмёмся
И друг другу улыбнёмся.
 - Ребята у всех хорошее настроение? (ответы детей)                                                                                           
- Присаживайтесь на стульчики (дети садятся)                                                                                                            - Послушайте, пожалуйста, вот такое стихотворение:
«Я по городу иду,
Я в беду не попаду,
Потому что твёрдо знаю –
Правила я выполняю.
Что за правила такие?
Очень, в общем-то, простые –
С ними будет жизнь прекрасна
Весела и безопасна».
- Что это за правила ребята? (ответы детей)                                                                                                   - Правильно! Сегодня мы с вами поговорим про правила дорожного движения.                                                                                                                                               - Ребята, мы с вами живем в поселке, где много домов, улиц с широкими дорогами. Дороги и улицы заполняют разные виды транспорта. И никто никому не мешает, потому что есть чёткие и строгие правила для водителей машин и пешеходов.                                                                                                 Правила эти нужно соблюдать, чтобы не попасть в неприятную историю. 
которые нужно соблюдать, чтобы не попасть в неприятную историю. У всех нас по 
пути встречается автомобильная дорога. Чтобы сохранить свое здоровье и жизнь, нужно соблюдать правила дорожного 
движения. С каждым годом на дорогах становится все больше и больше автомобилей. 
Остановить железный поток нам не под силу. Чтобы не случилось страшной беды 
давайте всегда помнить о правилах дорожного движения. 
Правил дорожных на свете немало. 
Все бы их выучить нам не мешало, 
Но основное из правил движенья – 
Знать как таблицу должны умноженья.
Основная часть: Сюрпризный момент, под музыку вбегает Баба Яга.
Баба Яга: - Ой, беда, ой, беда!
Воспитатель: - Здравствуй, Бабушка Яга. Что случилось? (дети здороваются)
Баба Яга: - Ой, здрасте! Летала я в ступе над вашим посёлком. Ступа моя сломалась. Ну, думаю, придётся идти пешком в лес. Хотела я дорогу перейти, а там чудища железные так и ездят туда-сюда, туда-сюда. Чуть меня не раздавили.
Воспитатель: - А Вы, Бабушка Яга, разве не знаете, что дорогу нужно переходить там, где есть светофор, или по зебре?                                                                       Баба Яга: - Какой такой светофор? Как это по зебре? Она же животное, как по ней ходить?!                                                                                                                                                                    Воспитатель: - Хорошо, Бабушка Яга, оставайся с нами. Ребята расскажут
тебе о том, кто такие пешеходы и как должны они себя вести, что такое светофор и как он работает, что означает слово «зебра», почему только по ней нужно переходить дорогу.                                         
- Послушай, сейчас ребята расскажут тебе про знаки дорожного движения.

Дети показывают знаки дорожного движения и рассказывают стихотворения.

Знак «Въезд запрещен»:
Знак водителей стращает, 
 Въезд машинам запрещает!
 Не пытайтесь сгоряча.
  Ехать мимо кирпича!

Знак «Пешеходный переход»:
Здесь наземный переход
Ходит целый день народ
Ты водитель не грусти,
Пешеходов пропусти.

Знак «Движение пешеходов запрещено»:
В дождь и в ясную погоду.
 Здесь не ходят пешеходы. 
 Говорит им знак одно:
 «Вам ходить запрещено!»

Знак «Главная дорога»:
Вот он знак, каких немного: 
Это главная дорога! 
Если едешь ты по ней,
Всех становишься главней,
И тебе, как будто Богу,
Уступают все дорогу!
                                                                           Знак «Дети»:                                                                                                                                                        Посреди дороги дети, 
      Мы всегда за них в ответе.
            Чтоб не плакал их родитель,
         Будь внимательней, водитель!
Знак «Больница»:                                                                                                                                     Если нужно вам лечиться, 
Знак подскажет, где больница.
Сто серьезных докторов,
Там вам скажут: «Будь здоров!»
Знак «Пункт питания»:
Коли вам нужна еда, 
То пожалуйте сюда.                                             Эй, шофер, внимание!
    Скоро пункт питания!


Воспитатель: - Молодцы, ребята! Ты запомнила, Баба Яга, знаки дорожного движения? 
Баба Яга: - Запомнила, вроде.
Воспитатель: - Слушай дальше.                                                                                         
- Ребята, как только вы выходите на улицу, вы становитесь кем? (ответы детей)                                                                                                                                                     - Правильно, пешеходами. Расскажете Бабе Яге, кто такие пешеходы.                                         Почему они так называются? (ответы детей).                                                                         - А как называется та часть улицы, по которой ходят пешеходы? (тротуар).                         - А как называется часть улицы, по которой ездят машины? (проезжая часть).
- По какой стороне улицы или тротуара нужно ходить? (надо придерживаться правой стороны.)
- Ребята, тротуар, как и дорога, разделен на две полосы. Пешеходы идут в двух направлениях и, чтобы не наталкиваться друг на друга, нужно обязательно идти по правой стороне.
- А что же означает слово «зебра»? (ответы детей)
- Почему только по пешеходному переходу нужно переходить дорогу? (ответы детей)
- Молодцы, всё правильно вы говорите. А сейчас давайте разомнёмся. Проведём  разминку, и ты с нами Баба Яга разомнись.
Танец по показу «Бибика»
Дети садятся на стульчики.
Воспитатель: - Бабушка Яга, перейти улицу с одной стороны на другую не просто. В этом нам помогает светофор. Вот, послушай, стихотворение про светофор.

Ребёнок читает стихотворение: 
«Светофор»                                                                                                                                           Помогает с давних пор                                                                                                                                 Детям, друг наш - светофор.                                                                                                                        Объяснит без напряженья                                                                                                                                  Детям правила движенья.                                                                                                                            Слушай и запоминай,                                                                                                                                                И всегда их соблюдай.                                                                                                                              Загорелся красный свет,                                                                                                                                   - Стой, малыш, прохода нет.                                                                                                                                                 Жёлтый свет, смотри, горит -                                                                                                                                                 Приготовься, говорит.                                                                                                                                                    А зажёгся свет зелёный -                                                                                                                                  Проходи мой друг учёный.                                                                                                                                Помни правила движенья.                                                                                                                                      Как таблицу умноженья!                                                                                                                                                  
Рахимов А.

Воспитатель: - Ребята, что означают цвета светофора? (ответы детей)
- Где ещё можно переходить дорогу (ответы детей). 
- Ты поняла, Баба Яга, как надо переходить дорогу?
Баба Яга: - Всё поняла. Теперь я буду переходить дорогу только на зелёный свет и только по пешеходному переходу.
Воспитатель: - А вот сейчас проверим, как вы усвоили сигналы светофора. Поиграем с вами в игру «Светофор». И ты Баба Яга поиграй с нами. Если горит зелёный сигнал – вы танцуете, а если красный – то нужно замереть на месте и не двигаться.
Игра «Светофор» (под музыку)
Воспитатель: - Молодцы, все хорошо усвоили сигналы светофора! 
Баба Яга: - Меня то - вы научили. Теперь я хочу проверить ваши знания. Сыграем  в игру «Ответь правильно». Становитесь в круг, а я в центре с мячом, кому из детей достаётся мяч, тот отвечает на вопрос. 
Игра «Ответь правильно»:
- Пешком по улице идёт, значит это… (пешеход) 
- Если ты едешь в автобусе, автомобиле, то ты… (пассажир) 
- Голос автомобиля (сигнал) 
- Где ездят машины? (по дороге)
- Как называется палка регулировщика? (жезл)
- У светофора сколько глаз? (3)                                                                                                             - Назови 3 цвета светофора? (красный, желтый, зеленый) 
- Дом машины? (гараж) 
- Как называется место стоянки машины? (парковка, автостоянка)
- Как называется то место, где люди ожидают автобус? (остановка) 
- Как называется место, которое включает в себя дороги, парки, жилые дворы, игровые площадки (улица). 
- Где можно гулять детям? (во дворе)
- Как называют человека, управляющего машиной? (водитель, шофёр)
Дети садятся на стульчики.

Баба Яга: - Молодцы, правильно ответили. А вот ещё вопросы к вам «Что хотите – говорите…»  Я задаю вам вопрос, а вы отвечаете «да» если согласны или «нет» если не согласны.
Игра «Что хотите – говорите…»:
- Что хотите - говорите, в море сладкая вода? (Нет)                                                                                      - Что хотите - говорите, красный свет - проезда нет? (Да)                                                                               - Что хотите - говорите, каждый раз, идя домой, играем мы на мостовой? (Нет)                                                                                                                                                  - Что хотите - говорите, но если очень вы спешите, то перед транспортом бежите? (Нет)                                                                                                                                - Что хотите - говорите, мы всегда идем вперёд только там, где переход? (Да)                                         - Что хотите - говорите, мы бежим вперед так скоро, что не видим светофора? (Нет)                                                                                                                                                       - Что хотите - говорите, на знаке «здесь проезда нет» нарисован человек? (Нет)                                                                                                                                                                          - Что хотите - говорите, на круглых знаках красный цвет означает «здесь запрет»? (Да)
Баба Яга: - Какие вы молодцы! Ну, всё они знают! А сейчас я проверю, какие вы быстрые и ловкие. Игра называется «Состязанье скоростей, заводи машины скорей!»
- Делимся на две команды и накручиваем ленточки, привязанные к машинкам на палочку, чья команда быстрее справится. 
Игра «Состязанье скоростей, заводи машины скорей!»
Дети садятся на стульчики.
Баба Яга: - Молодцы, ребята! И шустрые и ловкие.
Заключительная часть:                                                                                       Воспитатель: - Ну что ж, и  ребята, и Баба Яга - вы  все молодцы, вы стали знатоками правил дорожного движения. И за это вы заслужили - медали.                                                                                                                                       Детям и Бабе Яге раздаются медали.                                                                                                                                                                                                                                      Баба Яга: - Ой, спасибо! Хорошо туту у вас. Но мне пора возвращаться в свой волшебный лес. Я обязательно расскажу лесным жителям о правилах дорожного движения, так, на всякий случай, если они случайно попадут к вам в посёлок. А это вам, касатики, угощенье для хорошего настроения.                                                                                                                                   Баба Яга угощает детей.                                                                                                      Воспитатель: - Спасибо, Баба Яга!  (дети говорят спасибо)                                                                                                                                                                                                                   Баба Яга: - До свидания!                                                                                                            Воспитатель: - До свиданья! (дети прощаются)
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